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ملاحظات مهمّة للمعلّم عند تنفيذ النشاطأنشطة متنوّعة

نشاط التعلّم: يدرك المتعلّمون، بعد قراءة المسألة، 
أنّه عليهم إيجاد ناتج 136 ÷ 4 ليجدوا طول الضلع 

الواحد، ويلاحظون بعد تمثيل العدد بقطع دينيز أنّه لا 
يمكنهم توزيع مسطّح مئة واحد على 4 مجموعات 

بالتساوي، فيستبدلونها بـ 10 أعمدة عشرات، ويصبح 
بالتالي عدد أعمدة العشرات 13، فنحصل على 3 
أعمدة في كلّ مجموعة ويبقى عمود عشرة واحد 

لا يمكن توزيعه فيستبدلونه بـ 10 مكعّبات تركيبية، 
ويصبح بالتالي عدد المكعّبات التركيبية 16، فيوزّعونها 
على المجموعات بالتساوي ليحصلوا على 4 مكعّبات 
تركيبية في كلّ مجموعة. أخيرًا، يكتبون ناتج القسمة إذ 

إنّه يساوي عدد قطع دينيز في كلّ مجموعة.
أمّا في المسألة الثانية، فيجد المتعلّمون ناتج 640 ÷ 3 

باتّباع خطوات القسمة التي تعلّموها سابقًا ويتحقّقون 
من صحّة إجاباتهم.

نوع النشاط: جماعي.
المهارات المكتسَبة: إيجاد ناتج القسمة على عدد 

ن رمزه من رقم واحد. مكوَّ
الموادّ المستخدَمة في النشاط: قطع دينيز.

د للمتعلّمين على أنّ أضلاع المربّع  أكِّ
متساوية الطول، لذلك عليهم بالقسمة على 

4 لإيجاد طول الضلع الواحد.
اشِرح للمتعلّمين في المسألة الثانية أنّ 

التقدير يساعدهم على تحديد منزِلة أوّل رقم 
في ناتج القسمة.
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تعبير شفهي
يقيّم هذا التعبير الشفهي فهم المتعلّمين أنّ التقدير 
يساعدهم على تحديد أوّل منزِلة في ناتج القسمة.

اسِتمِـع إلى إجابات المتعلّمين، وساعِد من 
أخطأ على تصحيح إجابته.

ملاحظات مهمّة للمعلّم عند تنفيذ التمرينتمرّن

التمرين )1(
يجد المتعلّمون ناتج القسمة بالشكل الأفقي في كلّ من 

)أ( ، )ب( ، )جـ(.

الِفت انتباه المتعلّمين إلى إمكانية كتابة 
عملية القسمة بالشكل الرأسي لمساعدتهم 

على الحلّ.

التمرين )2(
يجد المتعلّمون ناتج عملية القسمة بالشكل الرأسي في 
كلّ من )أ(، )ب(، )جـ( باتّباع الخطوات التي تعلّموها 

في نشاط »التعلّم«، ثمّ يتحقّقون من صحّة إجاباتهم.

دْ من أنّ المتعلّمين يقارنون الباقي  تأكَّ
بالمقسوم عليه في كلّ خطوة.

التمرين )3(
يكتب المتعلّمون تعبير القسمة المناسِب، ويجدون 

الناتج للإجابة عن المسألة.

د للمتعلّمين على أنّه بإمكانهم استخدام  أكِّ
التقدير لتحديد منزِلة أوّل رقم في ناتج 

القسمة وللتأكّد من إجاباتهم.
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